



南京地铁全线布下4600只“天眼”

地铁警方图侦中心昨成立,可调取任何一个监控让不法分子无处遁形

春运临近,南京地铁将迎来客流高峰,一些不法分子也蠢蠢欲动,想趁着年关“多干几票”。南京地铁警方对此重拳出击,昨天正式挂牌成立图侦中心,地铁全线4600只“天眼”,让违法犯罪分子无处遁形。同时,警方还发布了地铁防范提醒。

通讯员 狄公宣 现代快报记者 李绍富

拎走乘客电脑包 监控追踪揪出他

1月9日晚上8点多,南京地铁公安分局南京站派出所接到报警,市民小张称他在南京火车站乘坐地铁时,因为行李较多,电脑包不慎丢失,怀疑是被人偷走了。民警询问得知,小张的电脑包内有一台笔记本,以及1.3万元现金。

地铁警方接到报警后,分局刑警大队联合南京站派出所立即开展侦查工作。地铁站内的监控显示,嫌疑人是一名戴着鸭舌帽的男子,他身穿深绿色羽绒外套,左肩斜挎一个黑色挎包,趁着小张在搬运行李时,将他放置在地铁一号口拐角处的电脑包拎走。

案发时,地铁警方图侦中心已开始试运行。办案民警依托图像侦查中心,调取了地铁内及社会面的一些监控,一路追踪嫌疑人的轨迹。通过侦查,民警发现,嫌疑人逃离地铁南京站后,先乘坐摩的离开,途中先后四次换乘公交车,最后在草场门一小区门口下车,随后又换乘电动车驶入该小区内。

侦查员根据嫌疑人逃跑路线综合分析,推测该小区系嫌疑人主要落脚点。1月20日上午,嫌疑人出现在蹲点侦查员的视线之中,守候的民警将他抓获。面对民警审问,嫌疑人张某对自己拎包盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人张某已被地铁警方刑事拘留,案件正在进一步审查中。

地铁警方图侦中心 用“天眼”盯防不法分子

昨天上午,南京地铁公安分局图侦中心正式挂牌成立,隶属于分局刑警大队管理。中心设中队长1名、专职民警4名、协警2名。图侦中心配备LED大屏幕,接入地铁监控专网,可以实时查看和调取地铁全线4600个监控探头。

而据地铁警方介绍,目前地铁全线重点区域覆盖率已达到95%以上,基本实现无盲区覆盖。地铁警方接报的每起盗窃类警情和有影响的案件,图侦中心民警会第一时间调取有关监控录像进行情报分析研判,寻找破案线索,查找可疑人员,并会将线索情报反馈给一线民警,为侦查破案提供技术支撑。

警方发布

四种情形易给小偷可乘之机

近日,南京地铁警方梳理辖区扒窃案件易发区域和入冬以来的典型案例,提醒广大市民乘坐地铁出行时,谨防扒窃。

1 闸机口进站时被窃



2014年11月17日8时07分左右,嫌疑人李某窜至南京地铁一号线南京站南站厅进站闸机处,趁受害人李某不备,扒窃其放在上衣右下侧口袋内的手机一部。被窃手机为iPhone4s。嫌疑人李某被民警当场抓获。

警方提示

扒手在对受害人实施扒窃的时候,往往利用闸机进站的一刹那下手,并乘机逃窜。很多乘客在进站刷卡的时候,往往忽视对手机的保护,而犯罪分子多选择这个时候下手,实施扒窃犯罪。提醒乘客刷卡进站不匆忙,提高警惕重防范。

2 自动售票机前购票被窃



2014年11月19日14时28分,受害人许某从地铁二号线上海路站3号出入口进站,后在站厅层自动售票机前买票。犯罪嫌疑人王某尾随其后,趁其购票瞬间,将许某放在上衣右侧口袋的iPhone5s手机偷走。

警方提示

乘客在地铁自动售票机前购票时,容易顺手将手机放在两侧敞开的口袋中,犯罪分子多在自动售票机前徘徊,一旦发现目标,即趁受害人专心购票的时候下手。提醒乘客进站购票看牢手机,放入暗袋以防被窃。

3 乘坐电扶梯时被窃



2014年12月4日11时40分许,受害人崔某在地铁二号线学则路站东站厅乘坐上行电扶梯时,放在上衣右下口袋内的一部联想牌S850t手机,被尾随其后的一上身着棕色羽绒服男子窃取。

警方提示

多数乘客在乘坐电扶梯时,把注意力集中在观望站台层的地铁列车是否到站上,放松了对手机财物的保护,很容易让窃贼利用短短几秒时间“得手”。提醒乘客乘坐电扶梯时财物护身前,手机贴身放。

4 听音乐时手机被窃



2014年11月16日8时25分左右,女乘客陈某在地铁一号线南京站一号出站口电扶梯上,放在其上衣右侧口袋内用耳机听音乐的手机被窃。被窃手机为iPhone4。

警方提示

部分乘客认为听音乐可以确保手机不被窃,然而听音乐的耳机线恰恰暴露出手机的准确位置,小偷利用瞬间拔下耳机、受害人察觉不了的短暂时间,迅速销声匿迹。提醒乘客听音乐别投入,抓在手上最安心。



五类驾驶人 将取消春运资格

江苏交警部门承诺:
遇恶劣天气,尽量不封路少封路

今年2月4日起,为期40天的春运将拉开大幕。昨天,现代快报记者从江苏省公安厅交警总队获悉,今年春运期间,全省交通流量将持续增长,有关部门预测,全省旅客发送量约1.28亿人次,同比增长3.3%,其中道路旅客发送量将再次突破1亿人次,达1.1亿人次,同比增长2%。此外,客流高峰集中潮汐现象也非常明显,学生流将集中在1月18日至25日,务工流可能集中在2月上旬和春节前一周。

1月25日前,全省各地公安交警部门将会同交通部门对辖区所有公共交通、出租、道路班车客运、包车客运、旅游客运、危险品运输等车辆单位以及客货运场站、长途客运接驳运输休息点等进行全面检查。同时,全省各级公安交警部门将对春运驾驶人资格进行全面审查,逐个梳理春运驾驶人交通违法、事故和身体健康条件。

其中,对车辆存在安全隐患的,将立即下发整改通知书,限制其春运前整改完毕;对违法未处理、酒后驾驶、有吸毒史、12个月内有3次以上超速违法记录、半年以来受过治安刑事处罚的这五类驾驶人,一律不得安排其参加春运,确保没有“带病上路”的驾驶员。

值得一提的是,从2月1日起,《江苏省机动车驾驶人文明交通信用管理办法(试行)》将开始实施。省交警总队相关负责人表示,对有交通违法行为同时又有其他违法违规的一律抄告转递、督促处罚到位,符合失信行为标准的一律纳入个人文明交通信用记录,提高违法成本。

据气象部门预测,今年春节将近2月下旬,昼夜温差较大,雾霾天气会多发,雨雾冰雪等极端天气出现的可能性较大。交警部门提前准备交通应急管理预案。遇有恶劣天气实行交通管制时,尽量不封路、少封路。必须封路的,也会尽可能缩短管制距离和时间、缩小管制区域,最大限度地减小恶劣天气对车辆通行的影响。

通讯员 沈交轩 现代快报记者 王瑞

芯启未来 驾驭无限 中国建设银行交通龙卡IC信用卡

龙卡IC信用卡标准金融功能
机动车维修登记等行业应用功能
具有优惠洗车、道路救援、积分换油等增值服务
升级版“交通ETC龙卡”精彩上市,高速缴费不停车,
任意消费一笔即赠高速公路不停车缴费设备(OBU)

龙卡信用卡24小时客服热线: 4000-111-111
更多详情请登录建设银行网站 www.ccb.com 或“百度资讯”查询。



中国建设银行
China Construction Bank
江苏省分行
Jiangsu Branch